

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y talleres: OLMOS, 2 - Teléf. 124
Administración: PLAZA COHT, 20 - Teléf. 281
PALMA DE MALLORCA

7 de Octubre de 1940

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVIII.—Número 14437

Resumen de siete días

España
Ha regresado de su viaje a Alemania y a Italia el Excmo. Sr. Gobernador y Presidente de la Junta Política, camarero Ramón Serano Suñer. Las noticias telegráficas y crónicas de corresponsales han dado cuenta de los agasajos con que fue recibido en ambos países amigos, y han informado de sus conversaciones con el Führer y el Duce. De lo tratado se ha dicho aún aunque cabe duda de que todo ello habrá sido en bien de España, dada la profunda comprensión y la evidente hermandad que nos miran los dos pueblos. No podemos, por tanto, hacer comentario alguno. Bien llegado a la Patria sea el Ministro que es, a la vez, protector de los periodistas y el Jefe Nacional de Prensa.

Lo más destacado de la vida nacional es, en la ley justa y magnífica ley con la acaparamiento de artículos y su venta a precios abusivos.

La calificación de los delitos que constituyen el objeto de castigo, se halla en ella perfectamente clara, y es de esperar que sus efectos sean tanto antes palpados por todos.

Necesarísima era una disposición de su estilo. En los malos días del pasado hemos visto fermentar en número por desventura bastante crecido, a los enemigos del pueblo español que han querido hacer su agosto a costa de los bolsillos y de las necesidades de los demás. Contra esta mala Ley como cierre de manera firmísima los españoles para quienes la Patria es lo primero, y las inteligencias españolas que comprenden que las consecuencias inmediatas de nuestra guerra salvadora de los destrozos y abandonos causados a la producción por los rojos tenían indispenablemente que cristalizar en dificultades cuya solución no puede fiarse solamente a la voluntad de los gobernantes, sino también al tiempo.

Al destacar esta Ley como un suceso cumbre de la semana repetimos nuestro aplauso a su promulgación y a los resultados positivos.

Mallorca

Seguendo la línea de colaboración trazada por las más altas autoridades, la Sección Femenina de la Falange ha organizado y lleva a término una campaña intensiva contra la mortalidad infantil.

Días atrás fué el Excmo. Sr. Gobernador Civil quien, al hablar con los periodistas, hizo su elogio, expresando el deseo de que nos coadyuvásemos a tan importante obra. Ella es, en efecto, siembra fecunda de posibilidades para España, y solución a un problema que

los tiempos pasados descubrieron y no quisieron o no pudieron resolver ni atacar siquiera.

Ayer fué una conferencia pública, dada en el Cine Born, para llevar al conocimiento de todos los principios esenciales de una campaña que sea salvaguardia de la salud y del progreso de la infancia como elementos básicos del progreso y del engrandecimiento nacional.

Y ahora nosotros queremos alentar con íntimo entusiasmo el empeño, convencidos como lo estamos de que es indispensable tener puestos los ojos en el niño si queremos que el hombre español sea mañana digno del imperio que ha ofrecido el Caudillo y que han regado con la sangre bendita de su sacrificio los que supieron ofrendar su vida en el ara de la Patria y los que padecieron el dolor de las heridas para forjar la victoria.

Apuntemos asimismo el gesto enérgico y digno del Gobernador, como Delegado Provincial del Servicio de Abastos, en la nota que publicamos el sábado acerca del precio de los moniacos. Es de esperar que el cumplimiento de lo que en ella se dispone no requiera medidas de máxima eficacia en firme y pura aplicación de la ley que anteriormente comentamos.

Extranjero

La guerra sigue sin cambios sensibles que conozcamos al menos a la hora en que escribimos.

Y en el escenario de la vida internacional, las dos notas culminantes tienen ambas carácter político: Son la renuncia de Brennero y la dimisión de Neville Chamberlain.

Cronológicamente ésta ha precedido a aquella, y es un signo claro. Es un signo evidente de que la discrepancia comienza a laborar en el seno de los altos personajes de la vida nacional inglesa. Sabemos todos lo que son los motivos de su "caída" y otras razones anodinas para justificar un alejamiento de los primeros planes. Siempre late en el fondo una cuestión más profunda y que suele ser infranqueable. Chamberlain ha roto definitivamente con Churchill—al menos en un momento—ante las circunstancias de ahora—y le ha creado un problema por mucho que a renglón seguido haya dicho que se aparta del vivir activo en el seno del partido conservador. La dimisión de Chamberlain es el símbolo de la discrepancia...

Mientras la entrevista celebrada por el Führer y el Duce en Brennero, es la imagen y positiva de todo lo contrario: de la compenetración más honda y de la unión más efectiva.

11 DE OCTUBRE: LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puesto de Socorro, etc. y de la Lucha Antituberculosa.

ESPAÑA EN EUROPA

La vuelta al pasado

El título de este artículo debería ser: "Para los impacientes". Pero es preferible la claridad y que cada cosa lleve su nombre, y aquellos que no sepan contener su impaciencia pueden seguir en toda esa serie de suposiciones, que el tiempo se encargará de demostrarles la verdad.

Si algo hay verdaderamente admirable en los países que se rigen por regímenes totalitarios, es, precisamente, esa forma concisa y concreta de dar a conocer las cosas, los hechos y sus decisiones. Por eso el nombre de España, al ser llevado en estos días a Berlín y Roma significa bastante más que el hecho simple de las visitas y los cambios de impresiones, en esos momentos en que los países totalitarios por excelencia—Alemania, Roma y Japón—forman un grupo compacto y fuerte para defenderse de lo que pueda quedar del mundo falso de las democracias. Y esta expresión escueta de los comunicados de las negociaciones es lo que más puede alentar a los españoles, por una razón muy sencilla: España está en Europa.

Los ansiosos, los que siempre necesitan hechos palpables para convencerse de las cosas, podrán, tal vez, inquietarse: ¿Y nuestro porvenir en Asia? ¿Y ese sentimiento de los árabes hacia nosotros? ¿Y esas rutas imperiales del futuro de España?

Estar hoy en Europa, es, sin decirlo, todo "eso". La España que desde el 18 de Julio de 1936 se forjó con sangre de patriotas, necesitaba que se le reconociera el derecho a ser entre los países europeos no uno más como hasta ahora, sino un pueblo de Europa.

Fin de una carrera

Crónica de Alemania especial para LA ULTIMA HORA de la Agencia Transocean retransmitida por E F I

Berlín.—El hombre que el 3 de Septiembre del año pasado declaró la guerra a Alemania en nombre del Imperio Británico ha salido definitivamente del gobierno inglés.

Este hecho encierra una profunda justicia.

Ciertamente hace meses ya que políticamente carecía de importancia, pero seguía ocupando la presidencia en el pequeño Consejo que informa al Rey.

Tuvo que abandonar su puesto de Presidente porque el Partido Laborista inglés no quería seguir colaborando con él.

Le guardaban rencor por que se había prestado a negociar con el canciller alemán en Munich, donde en 1938 se preservó a Europa y al mundo entero del peligro de una guerra internacional.

Aunque entonces se apartara de su política de paz el Labor Party no le ha perdonado esta "escapada" a la que Chamberlain se decidió sólo en vista de que Inglaterra no se hallaba entonces debidamente preparada.

Churchill ha aceptado su di-

rección, con derecho a asumir la responsabilidad de los destinos de nuestra clásica civilización. Y en estos días en que cada vez es más íntima la ligazón de nuestra Patria hacia las potencias del Eje, no hacemos otra cosa, a pesar de la obstinación de muchos en reconocerlo, que volver atrás hacia el pasado, a aquellos años de gloria y grandeza de nuestro Pueblo, en que bajés y carabelas iban hacia América, y nuestros navegantes descubrieron Continentes, y nuestra sangre creaba pueblos.

España está hoy en Europa no por ambición desmedida de nuestra raza, sino por un derecho justo de nuestro pasado. Cuando se acerca la fecha de un aniversario—12 de Octubre—se siente cada vez más la nostalgia de aquellos tiempos. Allí quedaron los frutos de nuestro sacrificio, y esas naciones hijas de España, son cual los hijos orgullo de la madre. Hoy, nuestras hacia la grandeza son distintas. Se quiere primero ser de Europa, y ese es el éxito innegable de las dos visitas que en estos días ha realizado el Ministro de la Gobernación de España y Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Excmo. Señor Serano Suñer.

La semilla que se dejó en el campo de Europa, trabajada con nuestro esfuerzo y regada con nuestra propia sangre, ha dado el árbol firme y recio. Hoy, la voz de los españoles, parca de palabras como nunca ha hecho reconocer la razón por el fruto que tanto nos costó. Con decir: "España está en Europa", ya basta. José ESTEVE MARÍN.

El Canal de Panamá

Estocolmo. — El diario "Göteborgs Horgen Posten" publica una noticia según la cual se afirma que el gobierno de Washington tiene la intención de ordenar el cierre del Canal de la Mancha a causa de la tensión internacional.

Francia

WEYGAND

Vichy. — El general Weigand se trasladará próximamente al África francesa, al objeto de hacerse cargo del puesto de Delegado general del gobierno francés en las colonias francesas de África.

Se dirigirá a Argel, donde fijará su residencia; no ha ido, por tanto a Dakar, contra lo que se dijo.

EMBAJADOR EN MADRID

Vichy.—Oficialmente se anuncia que el exministro Pietri ha sido nombrado Embajador de Francia en España.

M. Bauno será designado Embajador francés en Berna.

Allí sustituirá a M. Coulondre quien quedará a disposición del Ministro de Negocios Extranjeros.

Notas del Extranjero

TRATADO

Río de Janeiro. — Ayer fué firmado un tratado de comercio entre el Brasil y la Argentina.

MINISTRO QUE DIMITE

Lima. — Por motivos de salud ha presentado la dimisión el coronel Iglesias, Ministro de la Guerra del Perú.

Le ha substituído en dicho cargo el General De la Fuente.

EL MINISTRO ALEMÁN

Tokio. — El Emperador del Japón ha recibido en audiencia al Ministro alemán Stahmer.

Este es el encargado de la Misión especial alemana llegada a Tokio, relacionada con el Pacto Tripartito.

VAPOR JAPONES DETENIDO Y LIBERTADO

Tokio. — El vapor japonés "Hakue Maru", que había sido detenido por las autoridades británicas en aguas de las Islas Bermudas, ha sido libertado.

Lo ha sido, con todo después de haberse hecho por los ingleses una minuciosa inspección del cargamento que lleva.

LOS DUQUES DE WINDSOR

Nueva York. — El capitán Drury, ayudante del duque de Windsor, llegado a esta capital, ha declarado que los Duques de Windsor piensan visitar los Estados Unidos.

EL PACTO TRIPARTITO

Washington. — La "Associated Press" hace saber que el tratado en la sesión del Gabinete de Estado ha sido el Pacto Tripartito y el "statu quo" en el Extremo Oriente.

Esta sesión ha durado hora y media y ha sido la más larga desde que Roosevelt se hizo cargo del poder.

COLABORADORES DE LA ULTIMA HORA

En esta hora nueva

España y el Islam

Lo que desde hace tiempo vino constituyendo, por lo que a España respecta, en orden al relieve histórico con que el pasado proyecta nuestra afinidad con el espíritu islámico, verdadera reivindicación exaltadora, defendida por algunos sabios que poco a poco fueron logrando atraer hacia sí entusiasta corriente de conocimiento y simpatía, ha convertido actualmente en una de las directrices ideológicas y políticas que sigue el país en esta hora nueva de su consciente reafirmación ecuménica, cerrada que ha sido, felizmente, toda una absurda era, tan torpe como ominosa.

Realmente resultaba inconcebible que no se advirtiera antes el profundo, e) trascendente sentido elevado, originario y fraterno, que para la Hispanidad revestía el mundo islámico. Porque abierros que fueron por la investigación moderna los cauces comprensivos de otras culturas y civilizaciones, bien pronto quedó proclamada la sinrazón de antañosos prejuicios engendradores de infundados odios y aversiones "a priori". Paralela a la labor de eruditos tratadistas que señalaron ligarnos al mundo musulmán nada menos que dieciocho siglos de Historia, se cuenta la obra debida a pensadores y críticos, que apuntan la gran similitud filosófica que une a España y el Islam, y hasta la mutua influencia que en determinados aspectos fundamentales existe entre Cristianismo y Mahometismo.

Hoy, con ocasión del reconocimiento de tan crasos errores seculares y la rectificación radical y briosa de conceptos y anhelos—traducidos igual en lo que es mero criterio del individuo que en aquello que constituye la dirigente renovación colectiva que se lleva a efecto—es lo corriente ver que los escritores no dan reposo a sus pólizas, ofreciendo lúcidas disquisiciones sobre lo que constituye inagotable tema, adecuado tanto para el libro cuanto para el trabajo periodístico. En ese ropioso acervo se sostiene la expresa afirmación—suyo sentido no puede encarnar mayor responsabilidad en estos momentos de reajuste de Imperios—de ser España la primera Potencia africanista del mundo por derecho propio, ya que no en balde las dos razas se funden en nuestro suelo y—como ha dicho un gran escritor—"andan juntas a lo largo de los siglos en un turbión de aceros, estandartes y pendones revueltos. Nosotros, allá, hemos construido ciudades y pueblos, y ellos, aquí, a su vez, hicieron lo mismo. Ni nosotros hemos prescindido de ellos, ni ellos podrán olvidarnos mientras su raza exista".

El haber llegado a reducirse hasta grado tal nuestra influencia en Africa constituye por sí uno de los más insólitos hechos que registra la Historia; pero ese carácter sube de punto si paramos mientes en que la causa fundamental de ello no obedeció exclusivamente a empresas bélicas infortunadas o a imprevisibles contingencias políticas o sociales, sino a un increíble olvido de nuestra vinculación espiritual al mundo musulmán, empero tanto nos compe netraremos con él en los últimos siglos en que nos hicimos la guerra. Por eso se ha dicho que toda la labor atractiva que se sigue al presente fundamentase, más que en intereses materiales, en los puntos de contacto religiosos y culturales, tan numerosos y de profundo significado, cuyo estudio detenido descubre insopechados veneros de recíproca identidad cultural, y hasta religiosa y filosófica, sobre todo en torno a esas figuras cimeras que son exponentes de la misma, tales que Algaden, Averros y Abenmazarra, de un lado, y de otro, Raimundo Lulio principalmente.

Tal reflexión, expuesta bien suscitadamente, puede decirse que compendia nuestras impresiones subsiguientes a la lectura de "Poemas arábigo-andaluces", la obra del docto catedrático de la Universidad de Madrid don Emilio García Gómez, recientemente aparecida en la singular "Colección Austral" de Espasa-Calpe, obra que constituye, sin duda, la más original creación de su clase que ha visto la luz en los últimos tiempos. A ninguna otra fuente podrá acudir el lector, deseoso de adentrarse en el conocimiento del alma islámica y de la ibérica, con seguridad tan plena de conseguir óptimos frutos, como el libro de García Gómez, el joven e insigne investigador en quien se renueva—y culmina—la tradición de este linaje de estudios, en lo que ya descollaron, como precursores y maestros, los nombres de la magistra triade: Codera, Ribera y Asín.

El conocimiento de lo que representa la labor de este gran humanista que con dedicación, ejemplar, amorosa y entusiásticamente, viene consagrado a ella, empero constituya una de las que, por múltiples causas, mayores dificultades ofrezcan, nueve a admirar sinceramente a esos hombres beneméritos, preocupados, ante todo, con el mayor desinterés personal, de contribuir al avance de la cultura y al renombre de su patria, cuyas gloriosas seculares sienten como cosa inmarcesible. Los ciento doce poemas del libro de García Gómez, divididos en tres partes, correspondientes a las otras tantas grandes zonas pe-

nisulares en que se produjeron, constituye todo un resumen de lo que fué la poesía árabe en España, a la vez tan sutil y humana, tan sencilla y profunda. Pero el libro ofrece al comienzo lo que vale más aún que ese contenido objetivo, y es el conjunto que forman advertencia, prólogo y nota escritos por el eminente arabista, conjunto constitutivo de magnífico estudio acerca de lo que fué la revolución de la poesía oriental y su aclimatación en España, sus modalidades, escuelas, períodos, figuras sobresalientes, caracteres así como también significado de la poesía árabe y, finalmente, noticia del origen y creación del libro, todo lo cual cautiva apasionadamente al lector, en fuerza de la indecisa armonía entre el rigor y la belleza literaria que aquél ofrece.

ANGEL DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes.)

BALEAR Inauguración Temporada
LA MALQUERIDA
!!!El film cumbre del año!!!

Fin de la Revolución Francesa

Paris — Quién haya seguido con atención el desarrollo de los últimos decenios sabe que en el actual curso de los acontecimientos se está cerrando nada menos que un período de una verdadera revolución europea, iniciada con la Guerra Mundial. Y no se trata sólo de una mutación radical de la geografía europea, sino de algo más profundo y trascendental; el eje Roma-Berlin asume el papel que en el mundo habían desempeñado las llamadas grandes democracias.

Todo el matiz, el carácter revolucionario, lo toma nuestro tiempo de la profunda transformación que se está operando en la estructura interna de los Estados, en el edificio de su economía, en fisonomía espiritual y en la ética de las naciones. Hasta ahora el mundo espiritual y político de Europa se encontraba todavía en gran parte bajo la influencia ideológica salda y manifestada con la revolución francesa del 1789. Las ideas de la burguesía liberal dominaban en forma del parlamentarismo democrático la vida política de nuestro Continente, cuya estructura económica llevaba impreso el mismo sello.

La revolución fascista, la nacionalsocialista y la guerra española habían puesto fin, en rigor, en tres importantes países a esta herencia espiritual del 1789. El resto de Europa, en cambio, continuaba en la órbita antigua.

El éxito victorioso de Alemania y Italia en la actual gue-

Teatrales

Habla Angeles Ottein

ANGELES OTTEIN. El indiscutible prestigio artístico que en unión de su hermana Tiena Nieto colocó tan alto el pabellón lírico español en los grandes teatros del mundo, forma una gran compañía lírica bajo su dirección artística.

Es tal su garantía no solo como intérprete sino por la solvencia artística de todo lo que regenta que la noticia se ha esparcido velezmente en el ambiente teatral y hasta de América le han llegado peticiones de actuación, sirviendo la curiosidad informativa le preguntamos: ¿Qué razón le ha movido a formar esa agrupación?

En primer lugar contesta, mi seguridad de que en el llamado género grande español, se encuentran auténticas joyas musicales de tanto valer como las óperas. Lo que su cedia es que han venido interpretadas generalmente o por elementos sin facultades vocales o por quienes poseyéndolas carecen de una depurada escuela de canto y de una cultura artística en general. La zarzuela grande española requiere tantos medios vocales y tan inteligentemente manejados como la ópera italia-

na y así lo demostraré haciendo interpretar por los mismos elementos que ejecutaran por ejemplo "Los Diamantes de la Corona" y "El Barbero de Sevilla".

¿Qué figuras ha conseguido agrupar? En primer lugar alguna de Opera a las que no les es posible hoy actuar en el extranjero, además algunas ya destacadas dentro de la zarzuela que se han dedicado a tal género por la de Opera. De tenores, Baltasar Lara, de fácil voz y exquisita dicción ya aplaudido en todos los escenarios, Jerónimo Meseguer de robusta voz y condiciones dramáticas, Francisco Parraga joven valor

Baritonos, José María Aguilár, la mejor voz de su cuerda que existe actualmente en ambos géneros, Eduardo Ordóñez, figura interesantísima célebre ya como internacional de bolapie, publicista y letrado y gran intérprete de la película "Caballero de España" y víctima de un martirio en el S. I. M. rojo, del que solo su atlética constitución le ha permitido sobrevivir, gran actor y excelentes medios vocales. De la Vara fino cantante de fácil voz.

De Bajos la siempre actual figurada ese gran actor y consagrado cantante que es Aníbal Vela, y Bravo también de buenas condiciones dramáticas.

De tiples ligeras, yo que pongo en esta temporada todo mi entusiasmo, Conchita Palacios colocada velezmente en primer plano hasta el punto de que ella ha estrenado todas las obras españolas importantes después de la liberación.

De líricas mi hermana Ramona Nieto que completa triada familiar ya sobradamente conocida que todos los públicos, María Luisa Treglia, vibrante voz y discípula mía. De dramáticas Petrita Muñoz buena voz bellísima mujer y destacada artista ya conocida y María Victoria Giménez. En ciso también de espléndidas facultades que ha estudiado conmigo.

Característica la señora Espinosa cuya voz permitirá oír sus personajes tradicionalmente descuidados.

La fina y juvenil pareja cómica de José Caballero y Antoñita Rodríguez pondrán su gracia al servicio del conjunto lírico.

Un conjunto selecto de actores entre los que figura el popular Valeriano Ruíz París que asume además la dirección de escena; y un selecto coro completan la formación que bajo las batutas de Juanito Alvarez García y Cándido Flores ambas prestigiosas figuras del atril va a ofrecer una interpretación artística de la gran Zarzuela Española.

Finalmente el prestigioso hombre de teatro señor Molina se encarga de la representación y Grencia

LIRICO

HOY Y MAÑANA

LA GITANILLA

con Estrellita CASTRO

Miércoles, Debut

Espectáculo 1940

Demon

CON LA COLABORACION DE

ENRIQUETA DE ARCE

PEPITA SANSALVADOR

LOS MORALES

Hermanas Calvo

INFORMACIONES

Una conferencia

CAMPAÑA CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL

Ayer en el Cine Born, completamente atestado de público, y adornado con exquisito cuidado, se celebró la primera reunión de la serie que constituyen, en la campaña, organizada por la Sección Femenina de Falange, contra la mortalidad infantil.

La dió el Dr. Del Valle Fité, Jefe Provincial de Puericultura, después de breves palabras de la enfermera señorita Pilar Cabanillas en que hizo esta exposición de las normas que requiere la higiene de la infancia.

El Dr. Del Valle remarcó la importancia de la campaña que se realiza, haciendo constar que Baleares, Castellón y Barcelona, son las tres poblaciones que marchan a la cabeza en cuanto a obra de puericultura.

Habó de las enfermedades hereditarias, de la desnutrición y de las infecciones, bases primordiales de la mortalidad infantil, y señaló atinadamente y con toda claridad las medidas que contra ellas deben adoptarse.

Las incontables madres presentes en el acto, aplaudieron cálidamente al orador.

Después se efectuó el anunciado sorteo de juguetes.

Como nota simpática, registramos que gran número de camaradas de la Sección Femenina se hicieron cargo, durante la conferencia, del cuidado de los hijos de las concurrentes.

Notas del mar

ENTRADAS — Procedente de Barcelona, con pasaje, carga general y la correspondencia el vapor correo Mallorca.

Procedente de Ibiza el pailebot de matrícula española "Pedro" con efectos.

Procedente de Ciudadela, con carga general el falucho español "Sandres".

Procedente de Alicante e Ibiza, la motonave correo "Antonio Lázaro", con pasaje, carga varia y la correspondencia.

Procedente de Ibiza el velero "Virgen Dolorosa" con efectos.

SALIDAS — Para la ciudad condal, el pailebot español, "Cala Contesa" con carga varia.

Para Avilés, el vapor de carga español "Cristina", con efectos.

DESPACHADOS — Lo han sido:

Para Barcelona con pasaje y correspondencia el vapor correo "Mallorca".

Para Valencia, la motonave correo "Antonio Lázaro", también con pasaje, carga general y la correspondencia.

Para Cabrera, con salida mañana por la mañana, el vapor correo "Ciudad de Alcedia", con algún pasaje.

BUQUES ESPERADOS — Son esperados en el puerto procedentes de puertos de levante dos vapores mercantes de matrícula española con carga varia.

Una individuo aprorachada

Presentóse a la Guardia Civil la vecina de esta ciudad doña Antonia Amengual Magraner, con domicilio en la Via de Roma núm. 5 denunciando el siguiente hecho:

Se le presentó una mujer que dijo que era enviada por el ama de una agencia de colocaciones para criados, domiciliada en la calle de Santa

Bárbara de esta ciudad. Se ofreció para servir.

Cerrado el trato se convino en que la referida individuo comenzaría su actuación en la casa a las diez y seis horas del día pero que necesitaba 21 pesetas, adelantadas para satisfacer una necesidad urgente, pesetas que buenamente le entregó la señora.

Se hicieron las 16 horas, hora en que había de presentarse, las 17, las 18, las 19 y de esta manera hasta las horas de esta fecha y la criada no ha aparecido, por lo que la señora ha tomado la determinación para ver si la puede encontrar...

NATA

Líquida y montada, vendo. Razón, Teléfono 1755.

Contra el padre

Le pega y le hiere en varias partes

El anciano de 77 años Gabriel Ferriol Perelló, vecino de Muro, con domicilio en la calle del Dr. Oliver presentó se ante la guardia civil, denunciando que un hijo suyo, llamado Gabriel le había maltratado y pegado con un hacha, ocasionándole dos heridas contusas de unos 3 centímetros de extensión en la región superciliar derecha y en el parietal izquierdo, tres hematomas en la frente y una contusión en el omoplato izquierdo.

Añadió que la agresión la había producido su hijo por el solo hecho de haberle hecho observar que los trabajos del campo se llevaban a cabo con poca celeridad.

Detenido el hijo corroboró o denunciado por el padre, añadiendo que si le había pegado con el hacha había sido porque el padre le había pegado antes, ocasionándole una herida de 3 centímetros en el omoplato izquierdo. Añadió, además, que la cuestión se había producido debido a rarezas del padre.

Dicho individuo ha sido puesto a disposición del Juzgado.

2 incendios importantes

Uno con pérdidas de 100.000 y el otro 1999

Según comunica la guardia civil del puesto de Binisalem, hallándose la pareja en Lloseta se enteró de que en la madrugada del día anterior se había producido un gran incendio en el taller de carpintería que el mismo propietario de la finca, José Ferragut Villalonga, posee en la calle de Guillermo Santandreu de dicha villa.

Ardió el taller de carpintería y un taller de zapatería que funcionaba en el primer

piso del inmueble, con todas sus máquinas, herramientas, productos fabricados y demás, sin que se originaran desgracias personales.

Del edificio solo quedaron las paredes maestras, quemándose también, puertas, ventanas y vigamen.

El hecho se considera casual y originado por alguna chispa desprendida del motor, que, a caso, diera en un montón de serrín que había estacionado en las inmediaciones del mismo y que después de incubarse durante casi toda la noche a las 3 de la madrugada originara el incendio.

Las pérdidas se calculan en unas ciento diez mil pesetas.

De Artá comunica también la guardia civil que fué avisada de que la casa núm. 45 de la calle del Figueral salía gran humareda.

Poco tiempo después ardía el inmueble propiedad de Gabriel Llabrés Lliteras. Guardia civil y público corrieron a sofocar el elemento lo que se conseguía al cabo de algunas horas.

Dijo el propietario, que horas antes de iniciarse el incendio él había estado en la cochera de la casa donde había acumulados, trapos, papel, cañas y otros objetos combustibles y como quiera que para alumbrarse había hecho uso de un candil, era muy posible que alguna chispa diera en los referidos objetos esparcidos por el suelo originándose el siniestro. Lo daños son calculados en unas 1999 pesetas.

En ambos incendios interviene el Juzgado.

COMPRO ORO Y

PLATA VIEJA
San Miguel, 73, ent.º

De Enseñanza

Para conocimiento de los Maestros se hace público el siguiente telegrama que se ha recibido del Ilmo. Sr. Director General de 1.ª Enseñanza: «Concedo autorización asistencia Maestros esa Provincia Peregrinación Pilar de Zaragoza Magisterio Español con motivo cuarto centenario Virgen Pilar, sin dejar atendida enseñanza».

Palma 3 octubre 1940 — El Inspector Jefe.

Por Orden telegráfica han sido autorizados los Institutos y Colegios legalmente reconocidos para celebrar exámenes de Ingreso.

La matrícula, que debe formalizarse en este Instituto, en las mismas condiciones que la de la convocatoria de junio, podrá verificarse hasta el día 12 de los corrientes.

Ha sido prorrogado el plazo de matrícula para el curso de 1940-41 hasta el día 15 de los corrientes.

Palma 5 de Octubre de 1940. — El Secretario.

Instituto de la mujer que trabaja

Organismo de Acción Social Femenina de La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Se pone en conocimiento de las afiliadas, que el local de Oficinas y Dispensarios permanecerá abierto de 8 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Para el horario de visita médica se darán detalles en la propia Oficina, Previsión 15.

Palma 5 de Octubre 1940.

Sucesos y desgracias

CHOQUE

Ayer tarde se produjo un choque entre dos autos que circulaban en direcciones opuestas por la carretera de Palma a Inca.

Dos personas resultaron heridas de escasa consideración y los coches con importates perfectos.

Otro choque entre un autocamión y un automóvil se ha producido esta mañana en las inmediaciones del lugar llamado «Los molinos» del camino de Ronda de Poniente.

De los choferes, uno ha sacado del percance una herida en la cara y el otro rozaduras leves en una mano.

El auto con importantes destrozos.

ATROPELLADO

Anoche fué atropellado por un auto un joven en las inmediaciones del Club de Regatas, resultando con contusiones en la cabeza.

Fuó auxiliado por los transeuntes.

Delegación de Hacienda

De mucho interés para los contribuyentes por Tarifa 1.ª de Utilidades.

El Boletín Oficial del Estado de 29 de septiembre de 1940 publica una Orden del Ministerio de Hacienda de 28 del mismo mes en la que entre otras disposiciones se ordena lo siguiente:

1.º—Las personas y entidades que conforme a lo dispuesto en las regías 29, 31, 32 y 33 de la Instrucción provisional de 8 de mayo de 1928, deben presentar las declaraciones por Tarifa primera de Utilidades a que dichas regías se refieren, lo harán en el plazo que las mismas señalan, formulando su declaración por triplicado, expresando las utilidades satisfechas u obtenidas durante el período a que la declaración se contraiga, y el importe de la Contribución correspondiente. A dos de los ejemplares (original y duplicado) acompañarán en su caso como parte integrante de la declaración, la relación de nombres apellidos y cargos de los preceptores de las utilidades; el triplicado contendrá únicamente el resumen por tipos, de las utilidades imponibles y el importe de las cuotas y recargos.

2.º—Las declaraciones se presentarán en el Negociado o en la Sección de Utilidades de las Administraciones de Rentas Públicas, registrándose por orden de presentación en un li-

bro destinado a este efecto, con signándose en los tres ejemplares el número de registro y la fecha de presentación.

3.º—Se clasificarán las declaraciones en dos grupos, según que hayan de motivar recaudación por recibo o ingreso directo en el Tesoro. Se tomará como base para esta clasificación el importe líquido de las cuotas y recargos correspondientes a las utilidades satisfechas u obtenidas en el período de tiempo a que la declaración se refiere.

4.º—Las declaraciones que hayan originado ingreso por recibo, se tramitarán en la forma actualmente establecida, estampando en ellas, para evitar confusiones, un cajetín que diga: «Ingreso por recibo», y devolviéndose el duplicado al presentador.

5.º—En las declaraciones que hubieren de motivar ingreso directo, el Liquidador de Utilidades, en el momento de la presentación, consignará en el triplicado, por diligencia, el importe líquido de cuotas y recargos que hayan de ingresarse en el Tesoro, y así diligenciado, se entregará al presentador para que se persone en la Intervención de Hacienda, la que con vista de dicho triplicado de la declaración expedirá el oportuno mandamiento de ingreso, quedado en poder de la citada Oficina el mencionado triplicado.

6.º Efectuado el ingreso, la Sección de Utilidades de la Administración de Rentas Públicas, previa exhibición de la carta de pago correspondiente, de la que tomará nota en el original de la declaración, devolverá el duplicado de ésta, con la carta de pago, al presentador para que le sirva de justificante.

La presente Orden empezará a regir a partir del trimestre vencido en 31 de septiembre último y los contribuyentes que tengan presentada en esta Oficina la declaración correspondiente a dicho período deberá acudir a esta Administración de Rentas (Negociado de Utilidades) con el duplicado que acredite su presentación donde recibirán las necesarias instrucciones.

Palma de Mallorca 5 de Octubre de 1940.—El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bestard.

ORIENTAL

Hoy

La superproducción en español

Molinos de Viento

Pedro Terol

EL HIJO PERDIDO
Bobb Steele

Principal

Próximo miércoles
¡¡POR FIN!!
EL FILM DEL AÑO

Si...
ERRAN
HERMANAS
QUE PRESENTA
JOSE BALART,
LAS QUE VA ESPERABA...

La única producción Nacional que se mantuvo en cartel durante tres semanas consecutivas en el Cinema Cataluña de Barcelona.

BALEAR
Mañana

Forja de Hombres

con Spencer Tracy y Mickey Rooney

Bajo el manto de la noche

con EDMUND LOWE

TODO EN ESPAÑOL

Notas del Carnaval

PERSONALES

Ha terminado sus estudios del Magisterio la señorita Francisca Gelabert Ripoll, a quien felicitamos.

Por doña Eleonor Forteza viuda de Pomar Kleber y para su hijo don Luis, Sargento de Aviación, ha sido pedida a don José Fuster y señora, la mano de su bella hija Tula.

La boda se celebrará en breve. Con el nacimiento de una hermosa niña ha visto alegría a su hogar los esposos don Antonio Servera y doña María Torres, a quienes enviamos nuestro parabién.

BODA

El pasado sábado y bendecido por el Deán de la Catedral el M. Itre. Sr. D. Juan Rotger, celebróse en la iglesia de San Jaime el enlace del odontólogo D. José Luis Pápal Escudero con la bella y distinguida señorita Margot Caubet González.

Los padres de los novios les apadrinaron y como testigo del novio su tío el Coronel de la Guardia Civil don Jaime Obrador y el farmacéutico don Miguel Caubet. Por parte de la novia lo hicieron el médico don José Caubet y el Comandante de Ingenieros don Antonio Oliver.

Damos a los novios nuestro parabién.

DE VIAJE

Han llegado esta mañana procedentes de Alicante, en la motonave correo "Antonio Lázaro": don Juan Bautista Amat Castellar; doña Cándida Amat Castellons; don Jaime Piña Forteza; doña Carmen Brunet Ferrer don Ramón Garcés; doña Dolores Quinto; don José Manuel Magro Espinosa y doña Pilar Más Parellada.

A bordo del vapor correo "Mallorca" llegaron ayer procedentes de la ciudad condal: don Antonio Novello; don Guillermo Romero; don José Balaguer; don Guillermo Nadal; don Vicente Cebrián, don Ramón Esteban doña Elena Fabra; doña Mercedes Monfort; doña Carmen Leal; don Juan Valls; doña Antonia Codina; don Luis Sampol; don Antonio Cánals y don Sebastián Seguí.

El sábado por la tarde llegaron a Palma en el avión correo de la compañía "Iberia": don Sebastián Nadal Catany; don Gabriel Estarellas Moner; don Francisco Ferrer Blas, don Antonio Palou Pons don Conrado Carandini y señora.

También llegaron doña Magdalena Castañer Mayol; don Vicente Ribas Cardona y don Antonio y doña Carmen Servera Amer.

Esta mañana por vía aérea han salido para la península: don José Bibiloni Comas; don Jaime Casellas; doña Catalina Nicolau; don Esteban Piña Pomar; doña Teresa Roca; doña Francisca Comas; don Pedro Cortés Fuster; don Ramón Rullán; don Mercedes Ribera y don Giner Mayoral.

Con objeto de posesionarse de su nuevo destino ha salido para Barcelona el oficial del Banco Español de Crédito don Marino Díaz acompañado de su distinguida esposa.

Religiosos (para mañana)

Cuarenta Horas—Empiezan en Santa Teresa en subrogio de una difunta; Exposición del Smo. después de la M. sa conventual.

Visita — A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

DE TEATROS

LIRICO

Hoy y mañana se darán las últimas proyecciones de "La Gitanilla" la gran película que tan clamoroso éxito ha obtenido y en la que tan admirable labor realiza Estrellita Castro.

Para pasado mañana miércoles se anuncia en el Lírico el debut de los famosos Espectáculos Demon, de los cuales es base la orquestina de este nombre considerada como la mejor en su género.

Del elenco artístico forman parte dos estrellas jóvenes que acaban de obtener un clamoroso éxito en Barcelona: Enriqueta de Arel exquisita canzonetista y Pepita Sansalvador una de las mejores bailarinas de esta época.

Además de otros artistas integran el espectáculo las Hermanas Calvo, Nati Begoña e Irso, Los Morales y Boby.

Los Espectáculos Demon actuarán hasta esta noche en Barcelona, donde han obtenido un verdadero éxito.

Para el día 23 anuncia la Empresa el debut de la compañía de ópera y zarzuela española de Macual es directora artística y primera figura la eminente diva Angeles Ottein.

La citada compañía además de llevar montadas tres óperas, cultiva el antiguo género grande español interpretado por notables artistas y montado con toda propiedad.

Oportunamente daremos más detalles de la actuación de esta compañía.

BORN

Basada en la famosa novela de Pérez Galdós y en la escenificación teatral que de dicha obra realizaron los hermanos Alvarez Quintero, ha sido llevada a la pantalla "Marianela" joya de la literatura española.

Tanto la Casa editora Ulargui, como el director de la película, Benito Perojo, han puesto al servicio de este film nacional las mayores atenciones que conoce hasta ahora, seguramente, ningún otro film.

Y así vemos unidos a los cuadros técnicos de mayor garantía, un reparto artístico de verdadera solvencia y magnitud.

La revelación como estrella de la pantalla, de nuestra joven y sorprendente artista dramática, Mary Carrillo, así como la interpretación de Julio Peña, secundados por Rafael Calvo, Jesús Tordesillas, Carlos Muñoz, María Merca-

der, Blanca Pozas, Pedro Fernández Cuenca, etc. dan a la obra una acción tan excepcional que ha de maravillar a todos los espectadores.

Lo propio sucede con la calidad y proporciones, verdaderamente fantásticas, de sus decorados, entre los cuales se presenta por primera vez en un film español, la catástrofe dentro de unas minas cuya construcción costó sumas importantísimas.

"Marianela", se estrenará hoy en el cine Born y su estreno no dudamos constituirá un acontecimiento.

Cartelera

Principal.—Vue o contra Inglaterra, El tío ero heido y Las minas del Rey Salomón.

Lírico.—Julio Romero de Torres y La Gitanilla.

Balear.—Ciudad sin ley y El conde de Montorio.

Born.—Marianela y complementos.

Rialto.—La posada del caballo blanco y La doncella particular.

Modern.—Ameneza y E demonio es un pre diablic.

Astoria.—Las mujeres del rey sol y La mentira diabolosa.

Protectora.—Princesa Tarakanova y Esta noche a las 11.

Oriental.—Molinos de Viento e Incertidumbre.

Frontón Balear.—partidos y quintelas.

MAÑANA

SANTORAL. Se celebrará la festividad de Santa Brígida.

MERCADO. Se celebrará en Artá, Porreras, Mon úiri y Llubi.

FERROCARRILES. Línea de Sóller. Llegadas: 7'35; 10'15; 14'15; y 19'5. Salidas: 8; 12; 15; y 19'30.

Línea de Inca. Llegadas: 6'56; 9'4; 9'32; 11'25; 14'5; 17'55 y 19'11. Salidas: 7'16; 8'40; 12'1; 13'45; 14'30; 14'45 y 18'30.

Línea de Manacor. Llegadas: 6'56; 9'32; y 19'11. Salidas: 8; 14'30 y 18'30.

Línea de A tá. Llegadas: 9'52 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

Línea de Felanitx. Llegadas: 9'04 14'05 y 19'11. Salidas: 8'40 14'10 y 18'20.

Línea de La Puebla. Llegadas: 9'04 14'05 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'45 y 18'30.

Línea de Santany. Llegadas: 8'57; 14'37 y 19'52. Salidas: 7'55 14'40 y 18'35.

OBRAS

La historia de San Michele; Axel Munthe, 25 ptas.

Colón; Poch Noguer, 15 id. Richeleu; Belloc, 12 id.

Tres maestros; S. Zweig, 6 id.

La vida de Pasteur; Vallery Radot, 25 id.

Sermones; Bossuet, 12 id.

Marco Bruto; F. de Quevedo, 9 pesetas

Tierras del Ebro, J. Arbó, 12 id.

El hombre por dentro; J. M. B., 7 id.

Lo que los hombres nunca saben; Vicki Baum, 8 id.

La pequeña crónica de Ana Magdalena Bach, 15 id.

La Historia de Java; E. Mulder, 6 ptas.

Educación de una princesa, memorias de María, Gran Duquesa de Rusia, 35 ptas.

De venta en la librería J. Tous

Antonio Tous Lladó GARGANTA NARIZ Y OIDO

Despacho: Santo Domingo, 12 pral. 2.º — Tel. 2049 Consulta de 10 a 1 tarde y a horas convenientes.

Plumas Estilográficas NOVEDAD - ELEGANCIA - CALIDAD MARCAS DISTINTAS

Papelería y Librería de José Tous. — Plaza de Cort, 29

ALCALDIA

PARA CORTAR LOS ABUSOS DE LOS TAXISTAS

No obstante de ser numerosos y de toda índole los abusos cometidos por los conductores de autotaxis de servicio público que han llegado a noticia de esta Alcaldía, no ha sido posible imponer sanción alguna por reducirse el comunicante a relatar el sucedido, sin facilitar dato alguno para la identificación del autor.

Por tanto, y para cortarlos de raíz, lo que sucederá en cuanto no queden impunes, se suplica al público que, al comentario una denuncia por escrito, bajo su firma y dirección o de palabra personalmente a la Alcaldía o a cualquier agente de su autoridad, con indicación del número del taxi y recorrido efectuado si se trata de aplicación de tarifa; debiendo señalar, para general conocimiento, que segeun se dispone en el Reglamento de Circulación y Ordenanzas Municipales estando el coche en la parada está prohibido la conductor separarse de él; negarse a prestar el servicio que se le interese y obligatorio el presentar la tarifa de precios si se le exige el viajero.

DONATIVO

Ha estado en la Alcaldía de esta ciudad don Antonio Segura Cortés, dueño de la fábrica de cemento Forsand, sita en la calle de Tomás Forteza núm. 165, haciendo entrega de la cantidad de 100 pesetas para el Cuerpo de Bomberos, así como agradecimiento al servicio prestado con motivo del incendio ocurrido en dicha su fábrica el mes de Septiembre pasado.

El Sr. Alcalde se complace en hacerlo público al mismo tiempo que agradece el donativo.

PRESENTACION

Interesa la urgente presentación de los individuos que a continuación se relacionan, o de algún familiar de los mismos, al Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento de esta ciudad.

José Miró Saavedra; Pedro Puig Cervera; Enrique Martí Iben; Antonio Reixach Terrasa; José Mari Mari; Ramón Balceais Rodon; Francisco Palmer Morey; Francisco Bibiloni Nonell; José Ferrer Costa; Francisco Roncero Muñoz y Luis Marian Bosch.

Se pone en conocimiento del vecindario que en lo sucesivo las horas de visita al Castillo de Bellver y Museo instalado en el mismo serán de 10 a 12'30 y de 15 a 17'30 continuando la entrada al parque desde las 8 de la mañana hasta la puerta del Sol.

El Ayuntamiento ha enviado el siguiente telegrama:

Coronel Secretario S. E. Generalísimo. — Madrid.

Ruego eleva S. E. que Corporación Municipal mi presidencia sesión acaba celebrar acordado unánime adhesión Caudillo y elevar preces Altísimo conceda larga vida lograr fecunda labor regeneración España. — Alcalde, Gabriel Riera.

GACETILLAS

HOTEL CUATRO NACIONES Rambla Centro 35, Barcelona. Pensión completa desde 12 ptas.

Frontón Balear

Se interesa la devolución en la Admon. del mismo de un bolso de Sra. que quedó olvidado en las butacas el Domingo por la tarde. Entre otras cosas contenía un rosario de plata recuerdo de familia que es lo que más se aprecia.

Se ruega a la persona que lo recogió lo devuelva.

PARA MAESTROS Y ESCOLARES

Libros de texto para 1.ª y 2.ª enseñanza. DALMAU CARLES — LUIS VIVES E. T. D.— BRUNO — ALPERA— MIRANDA PODEDRA.

Matemáticas — Geografías — Historias — Ciencias; etc.; para las carreras Militar; Derecho; Filosofías; Letras y de más. De venta en la librería J. Tous

M A P A DE LAS ISLAS BRITANICAS

PLANO DE LONDES En colores 3 Ptas. De venta en la Librería J. Tous

Advertisement for the film 'Marianela' by Benito Perojo. It features a portrait of a man and text including 'BORN HOY', 'La joya del cine español', 'LA FAMOSA OBRA DE BENITO PEREZ GALDOS, FILMADA', 'Presenta a MARY CARRILLO y JULIO PEÑA en Marianela con RAFAEL CALVO etc.', 'Dirección: BENITO PEROJO', 'Una producción Ulargui', and 'El drama más emocionante de la literatura española, es marco para la revelación excepcional de una estrella'. On the right side, it says 'PROXIMO ESTRENO: La Malquerida'.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Fútbol

EN PALMA — BALEARES Y GIMNASTICA EMPATARON A O.

Correspondiente al Campeonato Regional se enfrentaron ayer tarde en el campo de Son Cañals el equipo propietario «Balears» y el once felanigen- se «Gimnástica».

El encuentro en general fué carente de interés pues ambos equipos jugaron casi todo el partido con desgana salvo diversos momentos de peligro para ambas metas, más apuros por parte de los locales que de los visitantes, haciendo que se lucieron los porteros, Forteza y Puchet.

En este primer tiempo el dominio se inclinó por los balearicos.

Comenzó el partido como llevamos dicho con igualdad de fuerzas, ocasionando el primer peligro los visitantes por mediación de su delantero extremo Mestres, que mandó un fuerte tiro a Puchet.

Otra ocasión de peligro fué esta vez por parte de los propietarios del terreno pues Serra puso en aprieto a Forteza. La jugada terminó en corner.

La segunda mitad fué el reverso de la anterior pues el Gimnástica tuvo mejores ocasiones para poder marcar. La presión de los felanigenes proporciona ocasiones para que el meta balearico Puchet se luciera en varias excelentes paradas.

En unos minutos de juego igualado, vuelve el delantero centro balearico Serra en obligar a intervenir al meta Forteza que en una ocasión por poco le ocasiona un disgusto.

Los últimos quince minutos finales del encuentro fueron los de más intensidad siendo el dominio de los blancos.

Con el 0 a 0 en el marcador fine el partido, siendo más favorable a los visitantes, el dominio de juego.

El arbitraje del señor Fuster aceptable.

Los equipos se presentaron en esta forma, figurando en el once felanigenes varios reservistas.

Baleares: Puchet; Oñate, Maimó II; Amengual, Pont, Ramis; Tous, Castell, Serra, Galera I y Bernabé.
Gimnástica: Forteza; Riera Rius; L'ull, Suniol, Capó; Berga, López, Obrador, Legas y Mestres.

MALLORCA 3—ESPAÑA 1

En Lluchmayor a las diez de la mañana en el campo de San Francisco se enfrentaron los equipos reservas España y Mallorca.

El partido fué muy entretenido siendo de dominio mallorquinista.

ATHLETIC 5 CONS TANCIA 0

En Palma ayer por la mañana en el campo de Sa Punta se jugó este partido que fué de dominio de los palmesanos que vencieron por 5 a 0.

CLASIFICACION

Mallorca 4 puntos; Athletic y Constancia 2; Baleares y España 0.

Todos llevan jugados 2 partidos excepto Baleares y España que solamente han jugado uno.

SEGUNDA CATEGORIA

Ayer comenzó el campeonato de la segunda categoría.

Los resultados fueron:
En Pollensa— El Pollensa 4 Manacor 3
En La Puebla— Poblense 2, Llosetense 1.

EN LLUCHMAYOR

El interés que había despertado este encuentro entre mallorquinistas y españoles quedó bien reflejado a la hora de empezar el partido. El campo de San Francisco ofrecía un brillante aspecto, pues fueron numerosos los aficionados de los pueblos y especialmente de la Capital que se trasladaron ayer a Lluchmayor ávidos de presenciar una lucha más disputada de lo que en realidad fué. Los que vimos el domingo anterior el España en Felanitx jugar aquella brillante segunda parte, ayer lo desconocimos totalmente. La ausencia de Guzmán, como eje del equipo, influyó de una manera decisiva en la moral del equipo y en la marcha del partido, jugando el España prácticamente sin medio centro, ya que Reus, pese a su buena voluntad y en tusiasmo, no supo cumplir con el acierto necesario tan delicado puesto, viéndose la línea media continuamente desbordada por la delantera mallorquinista que ayer jugó magníficamente toda la tarde. El fallo de Guzmán unido a la lesión de meta Oliver, inútil de un brazo toda la tarde, hizo que el España saliera al terreno de juego moralmente incapacitado. Puso de su parte cuanto podía poner y hasta en el segundo tiempo, el más igualado de los dos, supo llevar en bastantes ocasiones a iniciativa en el juego, consiguiendo tres tantos.

El Mallorca jugó ayer un bonito partido. Todas las líneas jugaron muy acopiadas, especialmente la delantera que con la inclusión del ala derecha integrada por Seguí y Borrás ha cobrado y ganado en movilidad e inteligencia. Quizá lo más flojo fuera la pareja de defensas, que sin jugar un mal partido no estuvo a la altura de las demás líneas. Leal en el puesto de delantero centro no estuvo mal, sólo que nos pare-

ció un poco lento y algo pesado.

A las órdenes del colegiado señor Coll y ayudado por los jueces de línea señores Botet y Riutort, os equipos se alinearon como sigue:
Mallorca: Urreta; Alzamora, Juanpera; Simonet, Abella, Parera; Seguí, Borrás, Leal, Puéyo y Pocoví.
España: Oliver; Vidal, Grau; Fluxá, Reus, Oliver II; Oliver III, Monserrat, Oliver IV, Aparicio y Salvá.

Se inicia el juego y presiona el Mallorca, cuya delantera crea algunos momentos de peligro ante la puerta del España. Manos contra el España que resuelve el meta Oliver.

A los 10 minutos Leal pasa a Seguí, chutando fuerte y cruzado y consiguiendo el primer tanto para el Mallorca.

Presiona el Mallorca. Un chut de Seguí lo para Oliver, pero le escapa el balón y Leal solo ante la puerta chuta fuera.

El España sin línea media se ve continuamente desbordado. A los 24 minutos Borrás cruza el balón a Pocoví y éste rápido se interna y consigue el segundo tanto.

A los 36 minutos es el mismo Pocoví que centra y Leal marca el tercero. Gran chut de Oliver IV que Urreta envía a corner sin consecuencias.

Cuando escasamente falta un minuto para finalizar esta parte, Leal resuelve un barullo y consigue el cuarto.

Reanudado el juego y al minuto escaso, Seguí recibe un pase de Borrás se interna y consigue el quinto.

El España pese a la diferencia de tanteo no decae antes al contrario reacciona y domina ligeramente.

Anotamos un tiro de Salvá que pasa rozando el travesaño. Otro tiro de Oliver IV que para con dificultad Urreta y un corner contra el Mallorca sin consecuencias.

Moserrat a los 11 minutos

consigue el primer goal a favor del España.

A los 17 Pueyo remata un centro de Pocoví y consigue el sexto para su equipo.

Aparicio a los 26 se interna y logra el segundo para el España, y casi seguidamente el tercero en un barullo ante la meta.

Y cuando escasamente faltan dos minutos para terminar, Leal de media vuelta y de cerca marca el séptimo.

Poco después finaliza el partido con el resultado indicado, que en conjunto no fué malo.

G. Ramón

La selección que jugó contra el Palma, tuvo una buena actuación defendiéndose muy bien, dominando en los primeros momentos pero después se impuso el Palma logrando al final de la primera parte que el tanteador marcara 12 a 14 a su favor.

En la segunda parte el Palma no perdió su parte ofensiva logrando apuntarse la victoria, finalizando el encuentro con 38 tantos a su favor contra 22 del equipo contrario.

La ovación que fué tributada a ambos equipos fué grandiosa y hubo felicitaciones para los debutantes por su brillante actuación y victoria.

Dirigió el encuentro el señor Domenech acertadamente.

Formaron el equipo del Palma: Bartolomé Ripoll; Gonzalo Beta; José Ramírez; José L. Bestard y Emilio Botey y la Selección fué integrada por: Jaime Gelabert; Luis Quevedo; Mateo Vives; Bartolomé Amengual y Gabriel Adrover.

José L. Bestard fué el que más tantos logró que fueron 20 y por la selección, Amengual que logró 6.—A.

CLASIFICACION

Constancia 5 puntos; Mallorca 4; Gimnástica 3; Athletic y Baleares 1 y España 0.

Constancia y Mallorca han jugado 3 partidos y los otros equipos solamente 2.

De la Península

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Los resultados de ayer fueron Primera División:

Madrid 5—Hércules 3
Celta 7—Español 1
Barcelona 4—Valencia 3
Oviedo 0—Sevilla 4
Murcia 1—Athletic A. 1
Athletic B 0—Zaragoza 0

Segunda División:
Primer grupo:
Osasuna 0—Santander 2
Arenas 1—Donostia 2
Avilés 0—R Ferrol 1
Córdoba 9—Baracaldo 0
Irún 1—Sporting 5

Segundo grupo:
Gimnástica 4—Gerona 3
Castellón 5—Córdoba 2
Cádiz 4—Sabadell 4
Badañona 2—Malacitano 2
Granada 1—Cartagena 1
Betis 1—Jerez 1

Día del «Cross» español

Lo organiza en toda España Educación y Descanso

El próximo domingo día 13 de octubre, se celebrará en toda España, por disposición de la Federación Española de Atletismo, el «Día del Cross Español».

La organización de dicho «Cross» ha sido encomendada a «Educación y Descanso» y para que tal prueba tenga la mayor importancia han sido prohibidas toda suerte de pruebas atléticas.

En Palma, «Educación y Descanso» organiza también el «Día del Cross Español». En dicho día 13, a las 4 de la tarde, en el campo de la Hípica, se disputarán las siguientes pruebas:

1.º—100 metros.
2.º—200 metros.
3.º—4.000 metros.

A dichas carreras podrán tomar parte todos los corredores pedestres de Mallorca.

Las inscripciones para dichas carreras se harán en las oficinas de «Educación y Descanso» Goded, 35.

Entre los vencedores, se distribuirán importantes premios.

Baloncesto

C. N. PALMA 38—SELECCION 22

Ayer por la mañana en la pista de baloncesto del C. N. Palma, jugó su primer partido de entreno el equipo titular contra una selección compuesta por elementos del Athletic y Artillería.

Mañana Martes 8 Octubre 1940

TARDE a las 5

ROCHA I — ARRATE
contra
Barrenechea—Zubiaturre

—00—
ZURUTUZA—LOYOLA
contra

SATUR — NAVARRETE y
quinielas

NOCHE a las 9'45

ORTEGO I — GURUCEAGA I
contra

ROCHA II — MARCUE
—(—)—
ORIO — ISASI
contra

ANACABE — TRECET y
quinielas

Próximo Miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas.

Sala Astoria

PROXIMO VIERNES

solemnísima Inauguración de la Temporada de Oro 1940-41

Elissa Landi

Justicia Imperial

(En Español)

Las sesiones de las 6'30 de los días viernes, sábado y domingo serán numeradas

Desde el miércoles se despa- charán en taquilla localidades para la sesión numerada del primer día.

DOMINGO INAUGURACION DE LAS FUNCIONES MATE- NALES

20.701 espectadores

han desfilado por el TEATRO LIRICO para presenciar las exhibiciones de la gran super producción nacional

LA GITANILLA

HOY Y MAÑANA

ULTIMAS PROYECCIONES

A pesar de tan rotundo éxito por compromisos adquiridos con anterioridad por CIFESA y la Empresa del TEATRO LIRICO, se ven precisados a retirar dicha película en pleno triunfo

Pronto: BOY OTRO EXITO APOTEOSICO

Dr. Frco. Medina Marti

Enfermedades de la infancia

ESTARA AUSENTE HASTA EL VEINTE DE OCTUBRE

Perfumes KYKUCHY

Para el mundo elegante

¡ATENCIÓN!

al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar les sean remitidos por conducto de la antigua AGENCIA FIUS (SUCESOR DE RABASSA Y FIUS) Calle CRISTINA núm. 7, BARCELONA.

Cruzada española Para nuestra Iglesia

Berlin. — Con permiso del Gobierno del Reich, los católicos alemanes han hecho a la iglesia católica española un regalo que ha de compensar en parte las pérdidas que ocasionó la guerra civil. Se trata de 86 cardelabros, 75 alifaces, 7 valiosísimas custodias, 9 patenas, 145 vestiduras sagradas, más de 200 misales y otros muchos objetos utilizados en las iglesias que se recogieron en Alemania para el pueblo español amigo.

EFE

El uso del gasógeno

Berlin. — Italia y Alemania fueron a la vanguardia en el campo de la transformación de los motores alimentados a bencina a motores alimentados por gasógeno. Este empleo ha sido seguido ahora por una cantidad de países, especialmente de aquellos nórdicos donde existe una gran disponibilidad de madera.

En Finlandia existen actualmente no menos de dos mil vehículos provistos de generadores a gasógeno y se está pensando incluso en transformar los motores de las lanchas pesqueras para este sistema de alimentación.

En Suecia los generadores a gas de leña se construyen ya en series y se prevé que para el otoño próximo una cantidad de tractores agrícolas podrán ser accionados por gas de leña.

En Noruega numerosas empresas que hasta ahora se dedicaban a la construcción de material bélico se dedican a la construcción de generadores y se ha desarrollado además un modelo de carburo de calcio.

Un plan de transformación elaborado en los Países Bajos prevé que dentro no mucho se podrá disponer de un millar de vehículos accionados a gas de leña. — Central Europa.

EFE

LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA DOMICILIADA EN CALLE FRANCISCO SANCHO NUM. 35. TELEF. 2529

Durante el mes de SEPTIEMBRE de 1940, ha prestado servicios a los Señores Asociados núms.:

- 76; 585; 978; 1.143; 1.466; 1.988; 2.038; 2.572; 2.728; 2.745; 2.772; 3.089; 3.327; 3.796; 3.847; 3.944; 4.090; 4.868; 5.289; 5.344; 5.596; 6.766; 6.847; 7.157; 7.510; 7.534; 7.838; 7.854; 8.011; 8.026; 8.316; 8.397; 8.402; 8.438; 8.781; 8.941; 10.085; 10.143; 10.150; 10.187; 10.572; 10.664; 10.667; 11.428; 12.052; 12.592; 12.719; 12.733; 13.602; 13.638; 13.646; 13.767; 14.778.

- En la calle de Mesones, núm. 14-2º, INCA.
- En la calle de Martín Médico, núm. 45, INCA.
- En la calle de Jesús, núm. 11, INCA.
- En la calle de San Francisco, núm. 70, INCA.
- En la calle de San Bartolomé, núm. 18, INCA.
- En la calle de Vafella, núm. 37, INCA.
- En la calle de Oriente, núm. 105, LLUCHMAYOR.
- En la calle de Sindicato, núm. 5, LLUCHMAYOR.
- En la calle de Oleza, núm. 11, LA CABANETA.
- En la calle de Hnos. Florit núm. sin, SANTA MARTA.
- En la calle de Cuartel núm. 8, SANTA MARIA.
- En la calle de Pon Bó núm. 33, BINISALEM.
- En la calle de R. Lull núm. 10, BINISALEM.
- En la calle de Gral. Goded núm. 19, BINISALEM.
- En la calle de Cruz núm. 36, BINISALEM.

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO POR PARTE DE LOS SEÑORES FAMILIARES

P. SABATER

Médico especialista en Enfermedades de la Piel, Venéreo-Sífilis Luz 9-1, (Junto Plaza de Cort)

Centenario del Pilar SUSCRIPCION

- 540—Catalina Bou 1; 541—Hermanas Bach 2; 542—María Pujol 2; 543—Hermanas Rosselló 1; 544—Una devota persona 1; 545—Magdalena Gilet 1; 546—Bartolomé Suau 1; 547—Francisca Serra 2; 548—Una devota persona 5; 549—Catalina Coll 1; 550—Juana Mulet 1; 551—Ana Llabrés 1; 552—Juan Buades 1; 553—Gabriel Maura 2; 554—Padres Teatinos 5; 555—Miguel Oliver 1; 556—Carmen Carbonell 2; 557 Josefa Pirelló 1; 558—María Español 1; 559—Bienvenida Sabater 1; 560—José Moragües 1; 561—Antonio Ripoll 1; 562—Angeles Monlau 5; 563—Francisca Sans 10; 564—Elixa Sabater 1; 565—Antonia Marco 1; 566—Margarita Pastor 5; 567—Antonio Espases 1; 568—Teresa Salas 1; 569—Francisca Asprei 1; 570 Mateo Garcias 1; 571—Francisca Bennazar 1; 572—Cristóbal Ripoll 1; 573—María Company 1; 574—Jerónima Serra 1; 575—Margarita Vidal 1; 576—Rafael Lacy Sureda 5; 577 Y Jaime Enseñat 1; 578—María Morrey 1; 579—Juana Morro 1; 580—María de Lacy 1; 581—Antonio Morell 1; 582—María Vidal 1; 583—Juana Carbonell 2; 584—Juan Galmés 1; 585—Amada Garizi 1; 586—Catalina Gomila 1; 587—Josefa Feliu 2; 588—Una devota persona 1; 590—Brehóchs 1 peseta; 591—Brigida Alcover 5; 592—Catalina Comas 2; 593—Natividad Usua 1; 594—Isabel Ferrer 1; 595—Gabriel Cañellas 1; 596—Tritón 1; 597—Francisca Borel 1; 598—Agustín Cañellas 1; 599—Juan Forcades 1; 600—Viuda de Dezcallar 1; 601—Pera Oliver 1; 602—Miguel Cerdá 1; 603—Magín Berga 1; 604—Carmen Lacy 1; 605—Santiago Pons 1; 606—Juan Moyá 1; 607—Granja Royal 1; 608—Tomas Blanes 2; 609—Antonio Soliveles 2; 610—Ana Pérez de Tudela 2; 611 Francisca Masanet 5.

En la Escuela de Bellas Artes

Ayer, a las once y media de la mañana, tuvo lugar, en la Academia Provincial de Bellas Artes, la sesión de apertura del curso académico de 1940-1941.

Presidió el acto, al que asistieron buen número de alumnas, el Presidente de la entidad, don Honorato Sureda Hernández, a quien acompañaron el gestor municipal, señor Buades, que ostentaba la representación del Alcalde; los académicos, señores Arcas, Barceló y Sampol, y los profesores señores Caffaro y Vila.

Abierto el acto, el secretario, señor O'Neill, dió lectura a la memoria del pasado curso, al que asistieron 99 alumnas: 77 en la clase de Dibujo y 22 en la de Cerámica y Modelado, siendo calificadas 37 alumnas por los trabajos de Dibujo presentados a final de curso, y 18 por los de Cerámica y Modelado, obteniendo 11 alumnas calificación de sobresaliente; 15 de notable y 29 de aprobado.

Seguidamente dió lectura a los nombres de las señoritas alumnas premiadas, con sobresalientes y notables, a quienes el Presidente señor Sureda entregó los diplomas acostumbrados.

He aquí los nombres de las alumnas premiadas:

En la enseñanza de Dibujo: **Sobresalientes.** — María Tous Bauzá y Amalia Montaner Masanet.

Notables. — Antonia Alemany Besch, Magdalena Lladó Barceló, Catalina Rigo López, Margarita Rigo Vidal, Bárbara Homar Montaner, Apolonia Catañá Llinás, Isabel Moscat Morro, Eulalia Torres Roig, Josefa Obrador Adrover y Pedrona Mestre.

En la enseñanza de Cerámica y Modelado:

Sobresalientes. — Juana Bauzá Olivares, Antonia Casasnovas Estrades, Juana Ballaster Juan, Francisca Aguiló Taronji, Mercedes Pou Thomás, Apolonia Lorenzo Coll, María Aguiló Fina, Antonia Balaguer Juan y Margarita Pizá Pascual.

Notables. — Rosa Vila Palmer, Victoria Planas Porcel, Catalina Bosch Alós, Leonor Bosch Alós y Antonia Vicéns Palmer.

Terminado el reparto de los diplomas, el Presidente señor Sureda Hernández, declaró abierto el nuevo curso académico de 1940 a 1941 en nombre del Gobierno Español y de Su Excelencia el Jefe del Estado, y, a continuación, en breve y brillante parlamento, expresó la satisfacción que, en nombre propio y de la Academia, sentía por la brillante labor realizada en el curso pasado por todas las alumnas, dedicando elocuentes párrafos a expresar el simbolismo que encerraban los diplomas entregados, pequeños en su valor estricto y grandes por el premio que en ellos se otorgaba al esfuerzo realizado y, sobre todo, a la espiritualidad de las materias aprendidas.

Enalteció, en ajustadas frases, la espiritualidad de los pueblos frente a la barbarie; recordando que nuestra victoriosa Cruzada fué Movimiento espiritual, llevado por nuestro glorioso Caudillo Franco, contra el materialismo.

Pidió el apoyo de las Corporaciones provincial y municipal para esta obra de cultura, y terminó con un Viva y Arriba España, que fueron contestados con entusiasmo por todos los presentes, dándose con ello por terminado el acto.

Espectáculo DEMON
Espectáculo DEMON
Espectáculo DEMON

MEDICINA

- Enfermedades de la Piel; Rost, 36 ptas.
- Manual de Patología General; Novoa Santos (dos tomos) 100 ptas.
- Manual de Pediatría; Torres Marty, 25 ptas.
- Tratamiento de las enfermedades mentales; Vallejo Najera, 60 ptas.
- Helminthiasis Humana; Rodríguez López Neyra, 12,50 pts.
- Cirugía plástica y estética; Malinjac, 25 ptas.
- neó; Gómez Durán, 35 ptas.
- Heridas penetrantes de cráneo; Colitis y falsas colitis; Gallart, 12,50 ptas.
- Botánica aplicada a la farmacia; Gilg, 28 ptas.
- Análisis clínico de Orina; Xifra Montero, 4,50 ptas.
- Sarampión; Muñoz Perona, 6 ptas.
- Vientre agudo; Veilla Mateo, 10 ptas.
- Tumores intracraneales; Ley 7 ptas.
- Diagnóstico y tratamiento de los trastornos nutritivos del lactante; Ramos Fernández, 32 ptas.
- Tratado de Técnica operatoria general y especial, tomo II, primera parte; Kirschner, 85 pesetas.

De venta en la Librería J. Tous

Medicina Natural

Dr. VANDER
45 Ptas.
De venta en la Librería J. Tous

España es un elemento activo para Europa

De Il Lavoro Fascista

PRENSA ITALIANA

Roma — La prensa romana al dar cuenta de la marcha del Ministro español señor Serrano Suñer, añade algunos comentarios a los que hemos reproducido en días anteriores.

"Lavoro Fascista" dice que el enviado del Caudillo ha podido comprobar la identidad de motivos que inspiran los Movimientos de los Fascios y de la Falange española. España — dice — es uno de los elementos activos de la nueva Europa. Las dos visitas del Ministro señor Serrano Suñer a Berlín y Roma y la serie de coloquios tenidos por el eminente enviado del Caudillo con el Führer y el Duce, establecen la participación de la política española en relación con el orden nuevo europeo.

"Giornale d'Italia" afirma por su parte, que las relaciones entre los nuevos regímenes, los regímenes revolucionarios y no corrompidos se desarrollan en una atmósfera de sencillez y franqueza las más cordiales. En esa atmósfera, España e Italia han reafirmado el pleno acuerdo de puntos de vista en el campo internacional.

"Tribuna" dice que la permanencia del Ministro español en Roma ha servido de estudio de las organizaciones fascistas.

TELEGRAMA

Roma. — Al despacho que le ha sido dirigido por el Ministro de la Gobernación español señor Serrano Suñer, al abandonar Italia, el Conde Ciano ha respondido con el siguiente telegrama:

"Celebro, mi querido Serrano, que hayais sido huésped en Roma, en la que se han registrado tantas muestras de simpatía y cordialidad hacia vuestro país. Os agradezco los sentimientos que me habeis expresado y que os devuelvo con sincera amistad, al mismo tiempo que hago sinceros votos por el porvenir de la grande y noble España de Franco".

Espectáculo DEMON

Cogida de Belmonte

Madrid. — Se celebró ayer la anunciada corrida de toros en la cual confirmaba la alternativa el diestro Gallito.

Se lidiaron toros de Pérez Tabernero que fueron buenos. Marcial Lalanda tuvo una gran tarde siendo constantemente ovacionado y cortando orejas.

Curro Caro fué también muy aplaudido.

Juanito Belmonte fué cogido pasando a la enfermería con una cornada en el muslo. Al retirarse se le tributó una gran ovación y por la faena cumbre que realizó le fué concedida la oreja que le fué llevada a la enfermería.

Gallito causó excelente impresión y confirmó su gran clase de torero.

Cuatro medidas yanquis

Nueva York. — Según el "New York Times" un sentimiento de fatalidad, relativo a la mayor intervención o participación activa de los Estados Unidos en la guerra europea, se observa cada vez más en Washington.

El corresponsal del citado diario en la capital, afirma que para los funcionarios políticos, militares y de marina la cuestión actual no es ya "¿Entraremos?" sino "¿Cuándo?"

Como resultado de este estado de ánimo, que no es — dice — una cuestión emotiva, el corresponsal enumera cuatro medidas, cuya adopción se da por descontada en Washington:

1.ª Intensificación de la ayuda declarada a la Gran Bretaña incluyendo tal vez en ella la revelación de los secretos técnicos, principalmente el de un instrumento para lanzamiento de bombas; la entrega de material de guerra de primera clase y el empleo de los aeródromos meridionales como campos de entrenamiento.

2.ª Posibilidad de un acuerdo para el Extremo Oriente.

3.ª Moderación, en beneficio de Inglaterra, de la Ley Johnson y de la ley de neutralidad.

4.ª Adquisición de nuevas bases navales y aéreas por parte de los Estados Unidos, de acuerdo con Gran Bretaña y otros países amigos.

POSIBLE ACUERDO

Washington. — La frecuencia de las entrevistas del embajador de la Gran Bretaña en Washington con el secretario de Estado Cordell Hull, hace prever a los círculos políticos americanos la conclusión de un acuerdo relativo especialmente a las cuestiones del Pacífico e incluso se afirma que este pacto seguirá a la reelección de Roosevelt.

La reacción de la opinión pública y de los senadores aislacionistas ha decidido al gobierno de Washington a reforzar la política de cooperación con Gran Bretaña, hasta el punto de que algunos medios navales creen que parte de la flota de los Estados Unidos se trasladará próximamente a Australia y Singapur para establecer allí sus bases principales.

También se opina que esta medida iría dirigida contra el Japón, puesto que este país obtiene en las Indias Neerlandesas gran parte del petróleo y de las materias primas que consume.

A FILAS

Washington. — El llamamiento al servicio activo de todos los reservistas de la marina de los Estados Unidos, ordenada ayer por el secretario de marina coronel Snok, ha sido oficialmente interpretado en Washington como un "¡Estad preparados!"

Este llamamiento será seguido por determinadas medidas especiales, que afectan a los servicios activos de tierra y mar.

SE DARAN DETALLES

Washington. — Oficialmente se comunica que en breve se darán detalles sobre el llamamiento a filas, que comprende a unos 28.000 reservistas de la marina yanqui.

Las órdenes se enviaron el sábado, como fué anunciado, a los comandantes de 15 regiones navales, en virtud de las que se llamarán 1208 oficiales y 11.000 hombres para la reserva de la flota; 6.500 reservistas y 2.000 hombres de reserva al cuerpo de marina y 400 oficiales y 6.500 hombres de la reserva organizada.

POLITICA EN ASIA

Washington. — En relación con la política de los Estados Unidos en el Extremo Oriente y sus relaciones con el Japón, el Secretario de Marina Coronel Snok ha declarado que el público norteamericano jamás ha aceptado dócilmente las provocaciones. Si el Japón quiere atacar a los Estados Unidos encontrará preparada a la flota norteamericana.

AYUDA A INGLATERRA

Washington. — El Senador George de Georgia ha declarado que es muy posible que se pida pronto al Congreso un estudio definitivo en el que se inquiera si los Estados Unidos están dispuestos a conceder nuevos créditos a la Gran Bretaña para la compra de armamento.

LOS DESTRUCTORES AMERICANOS

Otawa. — El tercer grupo de destructores cedidos por los Estados Unidos a la Gran Bretaña han llegado a un puerto del Canadá.

Han llegado también centenares de marineros para hacer se cargo de los mismos.

Alrededor de la guerra

PERDIDAS AEREAS

En algún lugar de Italia. — El cuartel general de las fuerzas armadas italianas ha publicado la lista de las pérdidas de la Aviación Real durante el mes de septiembre pasado.

Los muertos se cifran en 17 de los cuales 2 son obreros civiles. Los desaparecidos se elevan a 116 y los heridos a 60.

CONTRA UN CONVOY

Berlín. — Un avión de combate alemán atacó repetidas veces y desde baja altura a un convoy inglés. Uno de los buques, que fue incendiado, se vio pronto envuelto en espesa nube de humo.

Otro bombardero atacó un convoy, fuertemente escoltado por destructores. Pese al violento fuego de defensa antiaérea, el aparato procedió al ataque, y lanzó sus bombas sobre un buque que desplazaba cerca de 5000 toneladas, que se detuvo y se inclinó de banda.

SIGUE EL ATAQUE

Berlín. — La Agencia Transocean, ha sabido de fuente competente que desde las primeras horas de la mañana de hoy, lunes, los aviones alemanes continúan sus ataques contra Inglaterra.

Ayer domingo, Londres experimentó la alarma diurna más larga de toda la guerra. Los aviones alemanes volaron por encima de la capital desde las 8 horas hasta las 18, lanzando toda clase de bombas, entre ellas muchas del máximo calibre.

DOS ALARMAS

Londres. — En la mañana de hoy se han registrado dos alar-

LOS PARTES DE HOY INGLATERRA

Londres. — Los ministerios del aire y de la seguridad interior han facilitado esta mañana el siguiente comunicado:

"Poco después del oscurecer de la tarde de ayer, aviones enemigos que volaban aislados o en pequeñas formaciones, lanzaron algunas bombas en los alrededores de Londres, no causando víctimas.

Al amanecer de hoy, aviones enemigos que volaban aislados cruzaron la costa por el Sur y por el Este en uno o dos puntos y después de cruzar la defensa, penetraron hacia el interior. Las bombas lanzadas no ocasionaron daños ni víctimas.

En el resto del país no ha habido actividad durante la pasada noche".

Londres. — El Almirantazgo ha publicado esta mañana un comunicado anunciando que el barco auxiliar "Come" ha sido hundido por una mina colocada por el enemigo.

ITALIA

Roma. — El Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas transmite el siguiente comunicado:

"La misma flotilla citada en el comunicado número 121 ha hundido a otro submarino enemigo.

En el Mar Rojo un convoy enemigo, escoltado por cruceros y contratorpederos, ha sido bombardeado por una de nuestras formaciones aéreas.

En el Africa Oriental, actividad de nuestras patrullas

en Casala y zona de Esoan.

La aviación enemiga ha bombardeado Galabas causando 4 heridos y 6 muertos.

Otras incursiones sobre Edmure y Masahua han causado 3 muertos y 2 heridos entre los indígenas, destruyendo algunas cabañas.

Un submarino enemigo ha disparado algunos cañonazos sobre una ciudad, alcanzando algunas casas particulares y causando 1 muerto y 5 heridos entre la población. Los daños materiales son leves.

ALEMANIA

"A pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, la aviación alemana ha bombardeado en el curso de la jornada de 16 de Octubre y noche del 7 numerosos e importantes objetivos de Inglaterra del Sur y de la capital británica. Una fábrica de gas hizo explosión en Londres, y acto seguido se incendió. Además se consiguió causar grandes daños a una central hidroeléctrica.

Algunos aviones atacaron varias fábricas de armamento en Inglaterra meridional y han destruido depósitos, talleres de montaje, máquinas, productos ya fabricados y reservas de material.

Fueron arrojadas bombas de gran calibre, en sucesivas pasadas, sobre las estaciones ferroviarias e instalaciones de las mismas, en algunos campos de aviación. Se produjeron a consecuencia del bombardeo varios cobertizos y numerosos aviones que se encontraban en el suelo fueron destruidos por medio de las bombas y el fuego de las ametralladoras.

Los ataques dirigidos contra diversos campamentos de tropas obtuvieron gran éxito, pudiendo observarse que numerosas bombas hacían explosión sobre los barracones y refugios.

En Puerto Victoria se ocasionaron grandes incendios.

Se efectuaron otros bombardeos sobre las instalaciones portuarias de la costa meridional y Sureste de Inglaterra.

A consecuencia del mal tiempo no se registraron combates aéreos en el día de ayer.

Sobre la costa occidental italiana, aviones enemigos han intentado atacar dos navíos alemanes de vanguardia. Un avión fue derribado y los otros dos fueron obligados a regresar.

En los atascos contra las orcas de armamento de Inglaterra meridional, los Tenientes Bran y Skinner y el sargento Wohl se han distinguido especialmente por su braura."

Boletín Oficial del Estado

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se dispone se anuncie a concurso oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Legislación Mercantil Española, vacante en la Escuela de Comercio de Cádiz.

Otra por la que se anuncia la cátedra de Mercancías, vacante en la Escuela de Comercio de La Coruña.

Otra por la que se anuncia oposición, turno libre, para la provisión de la cátedra de Mercancías, vacante en la Escuela

de Comercio de Sevilla y Palma de Mallorca.

Otra para la cátedra de Matemáticas, vacante en la Escuela de Comercio de Las Palmas. Anunciando a oposición, turno de auxiliares, la cátedra de Historia de España, de la Universidad de Granada.

ADMINISTRACION CENTRAL. — Dirección General de Marruecos y Colonias. — Anunciando concurso para la provisión de una plaza de Oficial de Correos en el Protectorado Español en Marruecos.